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POLITIKAI HÍRLAP

Negyvenhatotok évfolyam.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre « kof 

negyedévre 8 korona.

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden azó után 
2 till Petit betűknél nagyobb, avagy 
disz betűkkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. - Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Húshagyót
rendelt el a hatósági intézkedés, 
és az önmegtagadástól irtózó 
modern világ arra ébred, hogy 
aZ étlap megrövidítésével kell 
dokumentálnia, mennyire meg tud 
érteni bizonyos nagy elveket, ha 
a háború sodra úgy hozza magá­
val- Hogy kedden és pénteken 
nem ehetünk húst, ennek nem a 
gyengeség, az erőforrások kiürü­
lése az oka, mert e szép ország 
termel és nevel mindent bőven, 
hanem egy nagyszerű sakkhuzás- 
ról van itt szó, mellyel elfojtjuk 
a spekuláció okozta drágaságot, 
és lehetővé tesszük, hogy az ál­
lattenyésztést a béke rezonjának 
elkövetkeztével ne kelljen élűi­
ről kezdenünk. Amikor a nagy 
társadalom, amely átlagban tény­
leg nem vegetáriánus, erre rá­
szánja magát, ebbe belenyugszik, 
nagyszerű példáját mutatja egy 
nagyra hivatott nemzet hősi le­
mondásának, mely mindenféle ál­
dozatot szívesen meghoz a biztos 
győzelem reményében. Egy érde­
kes momentum vonja magára a 
ügyeimet ebben a kérdésben , az, 
kegy a böjt, amelyről eddig csak 
a bigoMg és középkori maradi- 
ság fogalmaival tudtunk szólni, 
kezd gazdaságilag és biológiailag 
teljesen elfogadható és egészsé­
ges gondolat lenni, amelyet ime 
általánosított a háború. Ama rá- 
nevelésben, amit a háború végzett 
el eddig is társadalmi életünkben 
és pszichológiánkban, ez a hús­
hagyó nem az utolsó helyet fog­
lalja el.

Kedvünk volna Vilmos csá­
szár uja’ob hadüzenetekor mon­
dani szokott, talpra esett mon­
datának analógiájára ideírni e ha* 
tózági rendelet publikálásakor: 
hát már mindenki katholikus akar 
lenni.

Igen, mert ez azon eszmekor 
mely híveit az önmegtagadás ut­
ján viszi a tökéletesedés felé hir­
detvén azon erkölcsi principumot: 
légy ura önmagadnak, mondj le 
az ágaskodó „ego“ kívánságairól, 
a akkor harmónia lesz körülöt­
ted, benned.

Vajha előállana e húshagyó 
után mielőbb a béke harmó­
niája is.

fl vármegye
júniusban.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Intézkedések a felső járások kitisz­
títása és újjáépítése tárgyában.

— jul. 14.

Vármegyénk közigazgatási bizott­
sága hétfőn, e hó 12-én tartotta meg 
Aleczner Gyula főispán elnökletével 
e havi rendes ülését, amelyen a bi­
zottság az alispán és az állami közigaz­
gatás vezetőinek jelentéseiből nyert 
tájékoztatást a vármegye múlt havi 
állapotáról, továbbá elintézte a hatás­
körébe tartozó folyó ügyeket.

Ami a júniusi közigazgatási álla­
potokat illeti, azokról az alispáni je­
lentés a következőkben számolt be:

(Személyi ügyek.)
Dr. Osváth Dezső közig, gya­

kornok tb. szolgabiróvá kineveztet- 
ven, helyettes szolgabirói minőségben 
az újhelyi járás főszolgabírói hivata­
lába osztatott be. Dr. Szabó Zsigmond 
sárospataki lakost a tőispan közig, 
gyakornokká kinevezvén, szolgálattő- 
teire a homunnai j. főszolgabírói hi­
vatalba oszlatott De. Mattyasovszky 
Kálmán Szinuára ideiglenesen kiren­
delt tb. főszolgabíró visszarendelteteti 
a központba.

Rádely Dezső mádi adóügyi jegy­
ző katonai szolgálattételre bevonult. 
Ureczky Sándor ujszomoton körjegyző 
sókuti körjegyzővé, Fenyő Hugó va- 
rannói s. jegyző ujszomotori körjegy­
zővé lett megválasztva. Halász L al 
bodrogkisfaludi körjegyző ^ betegsége 
miatt szabadságon van. Tóth1 Adam 
erdőbényei adóügyi jegyző teljesen 
munkakeptelenne válván, betegsége 
miatt hivatalába nem jár. Kiss Lajos 
gálszécsi járási számvevő 8 napi, Bo 
ross Mihály galszecsi hivatalszolga 
betegsege miatt 14 napi szabadságon 
volt. tienyovszky Barna nagykemon- 
czei, Basiszta András uagycsebbbi 
községi bíró ellen fegyelmi eljárás 
van folyamatban.
(Közrendészet.)

Meg kell említeni azt a példát­
lan gonosztettet, hogy Mozgó Mihály 
rovott múltú egyén, jelenleg tényle­
ges szolgálatoan álló honvéd az új­
helyi r. k. templom szentsegtartojat 
feltörte és a szeutségoetya tartójának 
ékességét, a brilháns köves foglalatot Suú. és egy Újhelyi efawta 
boltban értékesítette. Mozgót egy 
újabb betörési kísérlete alkalmával a 
újhelyi rendőrség elfogta.

Tüzeset előfordult az elmúlt hó-

r^rroee^kLb,,

tostUsból nagyréseben mégtem ban 
és Mocsár ^községben, a^ar b,zfos,
♦as utián megtérül. A Szerencs j. 
Kesznyóten és HernádnémeU köze ­
gekben, a kárösszegek blztos l“ . 
megtérülnek. A homonnai j-ban.

Nagykemenezén és Topolyóka köz­
ségben, a kár jelentéktelen.
(Közegészség, mezögagdaság.)

Az utak és műtárgyak állapota 
általában véve kielégítő, kivéve a 
feiső járásokat, a hadműveletek foly­
tán elromlott utakat csak hosszabb 
idő után lehet hsz teljesen jókarba 
helyezni.

A közegészségügy állapota a műit 
hónapban kielégítő volt. A szinnai 
és mezőlaborczi járásban azonban 
kedvezőtlen, mert a járás egyes köz­
ségeiben járványos betegségek for­
dultak elő, a járványok elfojtására 
minden szükséges óvintézkedés meg­
tétetett.

A vármegye alsó és közép járá­
saiban az aratás kezdetét vette. Az 
őszi vetések közepes hozamot ígér­
nek. Az állandóan tartó nagy szá­
razság a tavaszi vetést és a kapás 
növényeket erősen megviselte. A ta­
karmány hozama kielégítő. A szőlők­
ben kitűnő termés mutatkozik. A ha­
szonállat állományban járványszerü 
megbetegedés csak szórványosan for­
dult elő s igy az állategészségügy jó­
nak mondható.

Havi jelentés után érdekes elő­
terjesztéseket tett az alispán a felső 
járások rendbe hozatala tárgyában. 
Ezt a nagy fontosságú kérdést a kö­
vetkezőkben ismertetjük:

(Orosz foglyok tüntetik el az 
oroszdulás nyomait.)

A felső 4 járás kitisztítására a 
katonai vezetőség 2000 hadifoglyot 
és 240 lovas trén fuvart engedett át.
A felső járások kitisztítása folyamat­
ban van és annak megtörténte után 
a foglyok és trén fogatok vissza fog­
nak vezényeltetni. Miiután a belügy- 
ós földművelésügyi miniszterek által 
az orosz betörés folytán sújtott fel­
vidék felsegélyezésére indított akció 
az elpusztított házak újra építését is 
meg fogja kezdeni, azonban az ehez 
szükséges és a környéken kiterme­
lendő nyers anyagok szállítása, te­
kintettel arra, hogy lógatok nem ál­
lanak rendelkezésere, sem pedig az 
alsó részekről, hol a legszorgosabb 
mezőgazdasági munka folyik, ide fo­
gatok ki nem rendelhetők, a legna­
gyobb nehézségbe ütközik.

Ennélfogva az alispán azt java­
solta, hogy a bizottság keresse meg 
a kassai katonai parancsnokságot az 
iránt, hogy az előbb jelzett célra a 
kirendelt 240 trén fogatot a felső 
járások kitisztítása után is rendelke­
zésre bocsássa.

Ugyancsak célszerű lesz megke­
resni a kassai katonai parancsnoksá­
got, hogy a házak és gazdasági épü­
letek építéséhez a segélyezési akció 
által megállapított számban a hadi­
foglyok közül szakmunkásokat vezé­
nyeljen ide.

Tekintettel arra, hogy a felvi­
déknek rekonstruálása, bizonyos rend­
szerrel kell, hogy történjék, rend­
szernek kell irányadónak lenni a na- 
zak építésénél és az utcák kijelölé­
sénél is. Ugyanezért kérte az alispán 
azt kimondani, hogy a felső 4 járás­
ban újraépítendő községekben a la­
kosság házait csakis az akció által 
kijelölt utcák irányában építheti tel. 
Végül kérte elhatározni, hogy az épí­
tendő házak ajtói és ablakai az ak­
ció által megkívánt módon és mére­

tekben alkalmaztassanak és hogy erre 
vonatkozólag az akció az építkezés­
ről alkotott szabályrendelet rendelke­
zéseitől eltekinthessen.

Az alispán előterjesztéseit a bi­
zottság elfogadta.

A vármegye közönségéhez.
Építsük fel az elpusztult községeket.

— jul. 14.
Vármegyénk főispánja és alis­

pánja az alábbi szép lelhivást és ké­
relmet bocsátották ki Zemplénvárme- 
gye népéhez:

A világot megrázó förgeteg szele 
végig seperte szeretett vármegyénk 
felső részeit is. Elpusztított falvak, 
rombadöntött emberi hajlékok, üszkös 
falak és a háború ekéjével felszántott 
mezők mutatják az utat, ahol a för­
geteg, az istenítélet keresztül vonult. 
Nyomor, szenvedés és ijesztő puszta­
ság, a háború eme hü kísérői muto­
gatják e helyeken csúf ábrázatukat 
és az emberi munka alkotásai, a vi­
rágzó falvak és tájak rövid- hetek, 
napok alatt a pusztítás iszonyatossá­
gainak, a háború furiájainak tobzódó 
tanyái lettek.

Egy elpusztított országrész, egy 
sokat szenvedett nép hangos jaj ja 
kiált fel, amely kell, hogy elhangoz­
zék, kell, hogy bejusson mindenüvé, 
hol érző és a szenvedéseket megér­
teni tudó szivek vannak.

Árván és nyomorultul maradt a 
súlyosan meglátogatott nép. A ház, 
mely fedelet adott neki, elpusztult; a 
föld, mely kenyerét termelte meg, 
vetetten maradt; marhája, baromfija, 
mely kis gazdaságát gazdagította, el­
pusztult. S a sokat szenveded nép 
most újra kezdheti életét, azt az éle­
tet, amelynek kis eredményeit keser­
ves munkájával kereste és tartotta
meg. , - ,

Akik ily sokat, mindent elvesz­
tettek a mindnyájunk boldogságáért 
folyó háborúban, azokat nem hagy­
hatjuk el. Kötelességünk, hogy se­
gítő kézzel emeljük fel a földre súj­
tottakat s meg kell adnunk nekik a 
feltételeket, hogy ismét emberi mó­
don élhessenek s örüljenek egy szebb, 
egy boldogabb jövőnek. Elő kell se­
gítenünk, hogy megpróbált népünk 
házaiban a boldog megelégedés ta­
láljon otthont, mezőik ismét az em­
beri kezek munkáját dicsérjék s a 
hegyek és völgyek ismét a legelésző 
nyájaktól legyenek színesek, ékesek.

A nagyméltóságu m. kir. kor­
mány szerető gondoskodással sietett 
is az elpusztult vidék támogatására 
és a szegény nép élelmezésére, a gaz­
dasági és közigazgatási élet megindí­
tására, magánépületek helyreállításá­
ra, a lakosság visszatérésének irányí­
tására és a közegészségügy biztosítá­
sára a szükséges segélyakciót már 
megindította.

De a segítés nem hárulhat egye­
dül az államhatalomra, kell, hogy 
abból a társadalom is kivegye a ma­
ga részét.

A vármegye mintegy 446 köz­
ségből mintegy 190 lett a pusztulás 
martalékává és 190 község lakossága 
fordítja kérő tekintetét az ország felé. 
S tudjuk, hogy nem hiába. Kérő szó­
val fordulunk mi is a vármegye kö­
zönségéhez, azokhoz, akik közelről
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tanúi voltak a szenvedéseknek, de 
kérő szóval fordulunk az égés 
száahoz, mert hisz azok, kiket «
moütanunk kell, mindnyájunkért ha
zánk dicsőséges jövőjéért szenvedte. 
Kérő szóval fordulunk emberszer . 
honfitársainkhoz, hogy bármily k 
mértékben is - és pedig pénzbeh 
adományokkal, házi-, ^zdasági fel 
szerelési cikkekkel, hasznos ‘
latok küldésével - járuljanak ho«4 
elpusztított vidékünk újra való felvi
'480 ti egyes -dombokat Syevicz- 
kev László főispán. titkár. ;
Sátoraljaújhely. \ ármegyeháza kor 
jük küldeni.

Hazafias tisztelettel:
Dókas Gyula.

alispán.

Meozner Gyula.
főispán.

Mentsük meg
tüdőbeteg hős katonáinkat.

jul. 14.
Seregeink diadalmas szárnyon re­

pülnek előre s az öröm ünnepi pilla­
nataiban már szinte elfelejtjük azo­
kat a téli borzalmakat, amelyeket hős 
katonáinknak el kellett viselniük, mi­
kor a Kárpátok élein védelmezték a 
haza földjét. A sok fagyott lábú hős 
nyomorúsága és szörnyű szenvedése 
beszél idehaza a téli hadjárat rémsé­
geiről, de se a sajtóban, se a nyilvá­
nosság előtt lefolyt mozgalmakban 
nem esett szó arról, hogy a téli harc­
terekről hány hős került vissza a tü­
dő vesz romboló csirájával mellében. 
A hadikórházakban ápolás alá került 
belbetegek legnagyobb számát tüdő­
betegek tették ki s a háború lovább- 
menőieg is egyre produkálja a tuber- 
kulotikus betegeket.

Tudvalevő, hogy a tüdővész gyó­
gyítására speciális gyógyító intézetek, 
szanatóriumok szükségesek. — Nagy 
szövetségesünk, Németország már a 
béke évtizedei alatt mintegy száz szana­
tóriumot létesített, úgy, hogy Német­
országban a tüdővészes katonák gyógy­
kezelése nem okoz gondot. Minálunk 
e téren még nagyon kezdetlegesek az 
állapotok, négy szanatórium van mind­
össze Magyarországon, amely tüdő­
betegek gyógyításával foglalkozik. 
Ezekben ma nagyobbrészt tüdőbeteg 
katonák kezeltetnek.

A rendkívül nagy számú tuber- 
kulotikus esettel szemben nagyon ke­
vés az ilyen speciális rendeltetésű 
intézmény és a hadügyminisztérium 
már tárgyalásokat is kezdett egy a 
tüdövész ellen védekező társadalmi 
egyesülettel, a József Kir. Herceg 
Szanatóium Egyesülettel, hogy kato­
nai támogatással tüdőbeteg gyógyító 
intézményeket létesítsen a harctéri 
tüdőbetegek részére.

A tüdővésznek, mint fertőző be­
tegségnek a katonák közt való ter­
jedése azonban erősen érinti a rok- 
kantkérdést is, mert a tüdőbeteg hő­
sök közül sokan válnak rokkantakká. 
Ezeknek gyógyítása és megmentése 
talán fontosabb, mint a rokkantker- 
désnek sok más problémája, miután 
ez a kérdés a tüdővésznek, mint nép­
betegségnek mindig aktuális kérdé­
sével kapcsolatos. A harctérről tüdő­
betegen visszatérő hősök uj gócai a 
tuberkulózisnak. Feltétlenül el kell 
helyezni tehát a tüdőbeteg katonákat 
a megfelelő gyógyító intézetekben. 
Ez egyrészt kötelességünk azon nagy 
»’.]■ zattal szemben, amelyet hazájuk 
iu vének hoztak, másrészt védekezés 
ahuan az irányban is, hogy ne ter­
meszek maguk körül a tuberkulózist. 
Ha a tüdővészes katonák visszatér­
nek családjuk körébe, vagy előbbi 
munkakörükbe anélkül, hogy teljesen 
meggyógyultak volna, a tüdővészes 
fertőzések egész láncolatának lesznek 
láncszemei.

A József Kir. Herceg Szanató- 
k'BJesület, mint a tüdővész ellen 

védekező országos szervezet azt tűzte 
maga elé feladatul, hogy tüdőbeteg

ZE M P L

rokkant katonák részére f^j10 £
^üiS'ndit^háb^en-

£«lro'tttdfibetes áldozata, már siral­
mas feljijdulAsokban kérik megtren-
tésüket. Szivet renditek a kosok. ja) 
kiáltásai1 A nemzetnek, az ország 
közönségének kötelessége hogy se- 
»i,6 kezet nyújtson feléjük. Gondolja 
meg mindenki, hogy nemcsak a 
szenvedő hősökről van szó, - ami 
mementonak egymagában is elég 
hanem mindannyiunk egészségéről,

családjaink, ^fdőb^^rokkant ka- 

egészséges Jöv kötelességévé teszi,
r„gy teheSe szerint áldozzon a

6ZeDAzéegyesület kéri, hogy a nagy- 
i \\r \ adakozók adományaikat, legye 
lí? k azok "károsak fiUérnyiek is, a 
JózseV Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület központjába (Budapest, IV. Sütő- 
utca 2.) küldjék.

JullüS

VIL1GM1BORÜ.
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentesel).

Olasz vereség Redipuglionál.
ti;

Északon a helyzet változatlan.
Budapest, jul. 13.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti;

Orosz hadszíntér;
Az általános helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér:
A tengermelléki arcvonalon tegnap helyenként 

heves tüzérségi harc volt. — Több 
olasz gyalogezrednek Redipuglio 
nál ellenünk intézett heves támadá­
sait visszavertük.

A karintiai és tiroli határterületeken a helyzet 
változatlan.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Sikeres német támadások
a nyugati harctéren.

»!•

A souchesi győzelem.
Berlin, jul. 13.

A német nagy vezérkar jelenti:
Nyugati hadszíntér:

A souchesi cukorgyár mellett a franciáknak egy kó 
zigránát támadását visszavertük.

A temető ellen intézett rohamunkkal kapcsolatban a 
temetőn túl állásainkat hatszáz méter szélességben elő­
retoltuk s az Arras felé vezető ut mentén fekvő Caba­
ret Rouge-t is elfoglaltuk. A foglyok száma hárem 
tisztre és kétszáztizenöt főnyi legénységre emelkedett. 
Az ellenséget, mely időközben támadásnak indult, tűz 
alá vettük és így a támadás végrehajtását meghiúsí­
tottuk.

A Maas és Mosel között az ellenség élénk tüzérségi 
tevékenységet fejtett ki. A Bois de Pretreben este és 
az éjjel folyamán négy támadást intézett állásaink 
ellen, amelyek nagy veszteségei mellett állásaink előtt 
tüzünkben összeomlottak.

Keleti hadszíntér:
A helyzet változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.

fl drágulás hullámai
Fontos kérdések a jövőn,

••••i*

jllíí lesz a téli cikkekkel ?
- jul. 14.

A háborús intézkedések egyik 
kikerülhetetlen fátuma, hogy tulaj, 
dóriképpen olyan rendet erősítenek 
meg, amelyet a gyakorlat már meg. 
teremtett. A most életbe lépett hus. 
rendeletet tulajdonképpen olyan em­
ber olvassa túlnyomóan Magyaror­
szágon, aki már eddig is megtartotta 
a húshagyó keddet és pénteki böjtöt 
megtoldva ezeket a hústalan szerdá­
val, sőt a csütörtökkel is. Azért ter­
mészetesen nem lehet mondani, hogy 
ezek a rendeletek fölöslegesek lenné­
nek. Arra is magunknak kellett volna 
rájönnünk, hogy kukoricás kenyeret 
együnk és mégis a felsőbb törvényes 
kényszer is alig szoktatta meg velünk.

Szeretnek azonban, ha ezek az 
intézkedések, amelyeknek az a célja, 
hogy a háború viszontagságait az or­
szágra minél elviselhetőbbé tegyék 
és hogy a háború ne legyen végnél­
küli drágítások alkalmává, megelőz­
nék a legnagyobb szükséget!

A husinseg és a husdrágaság 
csökkentésére bizonyára hatásos lesz 
a hústalan napok rendszere, amelye 
most már kél napon át figyelhettünk 
meg amely semmi kellemetlenséget 
nem okozott.

De hogy lehet majd ilyen intéz­
kedést életbeléptetni egy másít nél­
külözhetetlen szükségleti czikk: a 
tűzifa drágulása és hiányával szem­
ben ? Lehet-e majd Csikorgó tél ide­
jén hitetlen napokat megállapítani?

Pedig ez ma az egyik legluutosabb 
kérdések egyike, mert az elmúlt telet 
is csak nagyon nehezen bírták át­
húzni a kisemberek.

Vagy pedig sikerülni fog az egyes 
városokban melegedő táborokat léte­
síteni és oda gyűjteni azokat, akiknek 
nem lesz módjukban az arannyal eg;> 
áru aprított tűzifát megvenni és aki­
ket mégse lehet kényszeríteni arra, 
hogy megfagyjanak ?

És mi történik a télen a szegé­
nyebb emberek azon természetes igé­
nyeivel szemben, hogy ruházkodjauak? 
A bőr árak kurzusát égig emelték a 
jóságos kartellek. A lyukas cipők alól 
kikivánkozó lábujjak nem mindeuike 
remélhet uj lábbelit. És drágítanak 
mindent az egész vonalon. A sörivás­
ról még csak leszokhat az ember és 
szép is lenne, hogy ilyen tömegelba- 
tározás húzná keresztül Kőbánya 
kényurainak számítását, — de mez­
telenül, széljárta ruhában csak nem 
lehet élni V

. Bizonyos, hogy ilyen dolgokról 
könnyebb panaszkodni, mint prakti­
kus tanácsot adni, vagy éppen célra­
vezetőén cselekedni. De az állami 
gondoskodás, amely oly sok o dalon 
és annyira helyesen beavatkozik » 
magánéletbe és határt szab az ön­
zésnek, a megtett intézkedések után 
uj mezőket kereshet a cselekvésre 
az erélyes rendszabályokra.

És ezeket sürgetni mindenesetre
időszerű most, amikor egyre aggasZ* 
lobban közelednek felénk a téli dfá 
gulások hullámai.

petróleum*
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téli drá-

Olcsóbb lesz
a petróleum.

V?
petróleumszüret Galíciában.

Mióta a háború kitört, tudvalevő­
ben elképzelhető közszükség-

I* “ t drágább lett. Az árak egy- 
:e,‘ Tn Mőktek telteié és az emberek 

siránkoztak, jajgattak, azután 
^ csak belenyúltak a zsebükbe

iS '‘“"‘mindennap szükségelt áruk 
,i tartozik a petróleum is. Ennek 

több okból emelkedett. Először,
° , netroleumforrásuk a nemrég
”L orosz uralom alatt lévő Galiciá- 
” vannak. Ezenkívül lelkiismeretlen 

érek. akik minden árban összevá­
gták a hordókat, fokozták a drá- 
2aSágot.
6 \ helyzet ma már sok remény­
ül kecsegtet és bizonyos, hogy az 
'trak hamarosan redukálódni fognak.

Iv-ry megbízható kassai nagyke­
reskedő a petróleum kérdésre vonat­
kozólag a következőket mondta:

A petróleum rövidesen olcsóbb 
lesz. A boryslawi, drohobyci és 
tustanovicei telepeken valóságos 
petróleumszüretelés folyik.
1 a nyersolaj kitermelése és fi­
nomítása megkezdődött és az ed­
digi kilátások szerint minden re­
ményünk meg lehet arra, hogy a 
kellő intézkedések és azoknak pre­
cíz végrehajtása mellett piacunk 
nem fog hiányt szenvedni petró­
leumban.

ged és Hódmezővásárhely városok ed­
digi gyűjtés a Vörös Félhold javára. 
Megjegyezte a főispán, hogy a gyűj­
tések tovább folynak. Nógrűdvarme­
gye ugyancsak jelentékeny összeget, 
több mint 4000 koronát gyűjtött, a 
mit Prónay Mihály főispán bocsájtott 
a Vörös Félhold támogatására alakult 
Országos Bizottság rendelkezésére.

— A 43—50 éves orvosok össze­
írása. A m. kir. honvédelmi minisz­
ter elrendelte, hogy a városok, köz­
ségek és körjegyzőségek területén 
tartózkodó valamennyi 43—50 éves 
orvos összeirassék.

— Lesz e színház Ujhelyben az 
idén? A Felvidéki Szinikerületnek,
— melybe Ujhely tartozik, — az ed­
digi szintársulati igazgatóval fenn­
állott szerződése az idén lejárt, úgy, 
hogy most a kerületnek teljesen sza­
bad keze van az elkövetkező sze­
zonra nézve. Mint a kerület legna­
gyobb városa, Ujhely tette meg az 
első lépést, amidőn kérdést intézett 
a testvér-városokhoz, igy Eperjeshez, 
Rimaszombathoz, Úzdhoz, Beregszász­
hoz sib., hogy hozzájárulnak-e a pá­
lyázat kiírásához az egész kerületre 
nézve. A válaszok már beérkeztek s 
a legtöbb úgy hangzik, hogy az il­
lető város ez idén nem óhajt színi- 
szezont tartani.

Ennélfogva az újhelyi sziaügyi 
bizottság most felterjesztést intézett 
a vidéki színészet országos felügye­
lőjéhez, ifj. dr. Wlassits Gyulához s 
ebben bejelentette, hogy a keiületre 
a fentebb elmondottak miatt együt­
tes pályázatot most kiírni nem lehet 

kérdést intézett az iránt, hogy

hírek.
_ X vasútbiztosító osztagok ka­

tonái és az aratás. Illetékes helyről 
Mik velünk, hogy az aratási sza­
badságoltat ásókkal kapcsolatban a 
hadügyminiszter rendeletileg tudatta 
az összes katonai parancsnokságok­
kal, hogy a hadsereg körletén kívül 
vasútbiztosító szolgálatot teljesítő épít­
mény- és pályaudvarőrségek legény­
sége szabad idejében az illetékes vas­
útbiztosító osztag parancsnokságok 
utasításaihoz képest a legközelebb eső 
körletekben mezei munkára igénybe­
vehető.

— A hősök emléke és a had ve­
zetőség. Mint a h. polgármester ér­
tesíti u város közönségét, a legfelső 
hadseregparancsnokság hivatalos mü­
vet óhajt kiadni, melylyel a halha­
tatlanság számára megörökítené a há­
ború hősi halottait. E mü szerkeszté­
sűvel a hadi régiségtár vau megbízva 
és tartalmazni fogja a hősi halált 
haltak arcképeit, életrajzuk rövid ki­
vonatával. Ennélfogva a városi ható­
ság figyelmezteti mindazokat, akik a 
65. gyalogezred kötelékébe tartozott, 
harctéren elesett vagy ott szerzett 
sebek következtében hősi halált halt 
katonát gyászolnak, e hősök arcké­
peit életrajzuk rövid adataival a cs. 
és kir. hő. gyalogezred pótzászlóalj 
parancsnokságnak Salgótarjánba küld­
jék meg

— A vidék a Vörös Félholdért.
terencz Salvator főhercegnek az a ki­
jelentése, hogy reméli a török szövet­
ségesért való magyar lelkesedésnek áll- 
hatatósságát úgy látszik további ado­
mányokra serkenti a magyar közön­
séget. A szövetséges török hadsereg 
sebesültjeinek- javára újabban dr. Ci- 
catricis Lajos főispán közel 0000 ko­
ronát tevő összeget küldött be, mint 
Csongrádvármegyének, továbbá Sze-

amennyiben Ujhely önállóan ir ki pá­
lyázatot a maga 3 hónapos színi 
évadjára, az illető színigazgató meg 
fogja-e kapni az állami szubvenciót.

A leérkezendő választól függ 
most már, hogy lesz-e az idén szí­
nészet Ujhelyben.

— Tizes honvédek újabb kitünte­
tése A hivatalos lap tegnapi száma 
:-mét etzv sereg 10-es honved kitün- tétéit 8hozza: A hadseregfőparancs- 
nokság az ellenség előtt tanúsított vi­
téz magatartásuk elismeréséül trank 
Márton és Biau Izsó tartalékos zász­
lósoknak, Fógel Ernő és Kozlowe-y 1 al 
hadapródjelöiteknek, Gönczől János es 
Juhász György őrmestereknek, katona 
lános és Farkas Balázs István tize- 
de esnek, valamint Sípos István őr­
izetüknek az első osztályú ezüst v>- 
tézségi érmet, Oiterhalik Dezső, Nemet 
István és Ungerleider Dezső tártait- Ifos ^zászlósoknak, Papp Dezső irach.p- 
ródjelölteknek, Kecskés Jáno>, fez á 
vik István és tiipos János őrmester­
nek Szőke Sándor törzsőrmesternek, 
Tengely Fái, Vörös Elek, Molnár Kt- 
ián Fata Ágoston, Fadar Ágoston 
Szeeskó Lásaló, Tóth Mihály, Rudel 
Unns és Vigh Mihály szakaszveze- 
^fknpk SVágány Márton, Fobs te- 
lene, Telek János, Varga László Skra- 
hik Gyula egyévi önkéntes, lo,h bán 
H Tórö, Sámuel, Sídió Gorgy, Ger- 

; jinos Menyhárt József, Sebre. 
^ és Tóth Lajos tizedeseknek, 
Láier János, Varga József, Tóth Jaos 
ÍR es Ferge János őrvezetóknek, La- 
la Ferenc, Czakó József és
F^^Sándc^^sebesüLszáUitókna^és

nyozta. „
- Nem cserélik ki az oro^Jog- 

Ságban lévő katonaorvo^s ^ • yremja 
damból jelent1^ -. hQ J orosz fog­
egyik sf“a^l’’ar es osztrák kato- 
ságban levő magy kicserélni,
naorvosokat nem , fT,. DÜ[ ragasz- 
Az orosz kormán} és osztrák
kodik ahoz, hóm aban marad- 
katonaorvosok üros ottani
janak és orvosi hivatásukat

katonai kórházakban és fogolytáborok­
ban gyakorolják.

— Őrszolgálatra sorozzák a ncp- 
fe’kelőket. A népfelkelői szemléken 
eddig az osztályozás kétféle volt: al­
kalmas vagy nem alkalmas. A leg­
közelebbi népfelkelői szemléken az 
osztályozás egy uj nemét léptetik 
eleibe. Azok, akik harctéri szolgálatra 
is alkalmasok, azokra megállapítják 
az alkalmast. A harctéri szolgálatra 
alkalmatlanokat azonban még abból a 
szmponiból is fogják elbírálni, vájjon 
őrszolgálatra alkalmasok-e s csak azok, 
akik őrszolgálatra sem alkalmasok, 
lesznek az alkalmatlanok. Az őrszol­
gálatra alkalmasnak találtak szintén 
kiképzést nyernek, de ez a kiképzés 
eiter az alkalmas újoncok kiképzésétől, 
mert ezek kiképzésénél a fősülyt az 
őrszolgálatra való kiképzésre fogják 
helyezni. Ha ezen kiképzés folyamán 
az őrszolgálatra alkalmasnak minősí­
tettek jól bírják a fáradalmakat s eset­
leg kiderül róluk, hogy harctéri szol­
galatra is alkalmasok, úgy áthelyez­
hetik őket a harctéri szolgálatra alkal­
masok csoportjába.

— A városi moziban ma, szer­
dán este rendkívül érdekes mozifil­
mek kerülnek bemutatásra, meijek 
közül különösen kiemelkedik a „hét 
barat* cimü legújabb, több felvoná- 
sos sláger-szindarab, melyben a leg­
híresebb és legkedveltebb mozisziac- 
szek lépnek fel. Bemutatásra kerül­
nek még Háborús Híradó uj aktuális 
felvételei es számos más pompás mozi- 
sláger.

— Bőr felületűiére készülékek 
Budafokon. A kassai kereskedelmi és 
iparkamara közli az érdekeltekké , 
hogy a budafoki kísérleti és anyag- 
vizsgáló intézet 280 negyzetdecimeter 
azaz 30 angol negyzetláb mérési ter­
jedelemmel ellátott bőifelüíetméro ké­
szülékét állított fel s ezzel hivatalos 
felméréseket vegez. A meresek dija 
az első 12 darab bőr után -0 h ér, 
minden további darab után 10 fillér.

Menyasszonyi helengyéh
bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SANDOIl áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

Főszerkesztő és laptulajdonos : thlert Gyűl* 
o lelős szerkesztő : Teleky Bá.ndor.

hirdetések.

Betöltendő állás.
Kerestetik a berekböszörményi 

(Bihar vármegye) gróf Csáky-féle kb. 
•>000 kát holdas uradalom vezetésére 
egy agilis, szakképzett gazdatiszt. 
Javadalmazása: lakás, fűtés és a szük­
ségelt föld s életnemu járandóságon 
kívül évi 3600 korona készpénz 
Óvadékul 10,000 koróna , ® i
\z állás lehetőleg mielőbb elfogla-
i mdó.Megkeresések alólirott czimére 
küldendők.

Csapó Lajos,
gazdasági tanácsos, zárgondnok. 
Nagyvárad, Gerlicy-utcza 14. sz.

— Községi polgári fiú- és leány­
iskola Toprádon, a Magas- látra al­
ján. Orvosilag ajánlott holy, tanulok 
német családoknál olcson elheiyezho- 
tők Bővebb felvilágosítással szív esen 
szo'gál Horn József igazgató, 1 oprád.

— Okleveles segédjegyzö, ki mar 
kellő gyakorlattal bír, magas fizetés­
sel azonnali alkalmazást nyerhet egy 
máramarostnegyei körjegyzőségnél. - 
Cim: Körjegyzőség Budfaha, u. p. 
Aknasugatag.

mffiaiaiaiaM—|
0 Ajánljuk a t. építő, építész és U 
® mészkereskedő urak szives h- 
ti gyeimébe az általunk kizárólag 0 
ti fával égetett, teljesen kőmentes Q
Q I-só rendű |

Idarabos nuszct|
iSítStí&Ml
tti múlja. , . „tolRÍ Levélbeli megkeresésekre azon- Ej
m nal válaszolunk, távirati meg- gj
ti rendeléseket elfogadunk. @

1 gankegyesület Részvénytárs. ®
1 Zemplén-Ladmóczi mész- és agyagipar g 
fi telepe 0
y Sátoraljaújhelyben, gj

Sürgönyczim: Bankegyeatllet. ®
rí Telefon: 32. (gj
iaciimmm0000l000BBMÜ

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

■■ — Egy üveg ára 3 korona. :——
Kapható :

a „Szt.-Bntal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchónyi-tér.
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Rézgálicz
helyett

Permetin-
nel permetező szőlősgazdáink dicsérő 
levelei hozzám oly nagy számmal ér­
keznék, hogy képtelen vagyok azokat 
külőn-külön megköszönni; ez utón fe­
jezem tehát ki hálás köszöntemet 
szives értesítésükért, egyben néhány 
elismerőlevelet közlök azon megjegy­
zéssel, hogy ezek eredetije irodámban 
bármikor megtekinthető.

Másolatok :
] Megjegyzem, hogy cn kipróbáltam ezen 

szert, magamnak is van" szólóm s mondhatom 
•élűimül minden más permetező szert és túbb 
itteni szőlőbirtokosnak adtam el.

Kiss Lajos Kunmadaras, 1915. junius 28.
2. Nálunk Simontornyán a Permetinnel a

legjobban meg vannak elégedve, a hatása igen 
jónak bizonyult, a legelső szőlősgazdák ezt 
használják, kérek rögtön még 200 doboz 1 kor. 
50 filléres . . stb.

Szabó Imre Simontornya, 1915. junius 28.
3. Szívesen közlöm a Czéggel, hogy én szö- 

I,.mben és gyümölcsösömben már 3 év óta hasz­
nálom a Permetint teljesen jó eredménynyel, a 
rézgáliczot kitűnően pótolja és szomszédaim 
érdeklődését (elköltötte. Kérek küldeni stb. 
Máriássy Miklós Pusztaszentimre, 1915. jun. 19.

4. ... a Peronoszpóra már fellépett és az 
Ön Pcrmetinje bevált szer ellene védekezni. — 
Kérek . . . stb.

Kamocsa Sándomé Kajászószentpéter, Fehér 
m , Kertalja 228. sz. - 1915. jun. 20.

A Permetin kapható ; 30 fii!., 75 fill.,
1 K. 50 fill., 3 K.-ás adagokban és kilón­
ként 6 koronáért 1—5—10—25 —50 és 
100 kilós blombirozott zsákokban. 100 
liter vízhez 1 K. 50 fillér ára elegendő.
1 kilogramm 500 liter vízben oldandó!
1 originál postacsomag franko 24 kor. 
Nagybani vételnél és viszonteladóknak 
kedvezmény! Szétküldi:

DARÁSS ALADÁR
Permetin vállalata

Budapest, IX., Ráday-utcza 26.
Bejárat a Köztelek-utczáról.
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1 Árverési hirdetmény. g
1 same, Lajos a sárospataki g
H ez. végzésével kinevezett zárgon no , Tóth ju|janfla ^
0 birré te^'’ ll0['-. a,.)s1SS,2(" é3 282. sz. tkvi betétekben fog- g 
ö nevén álló lukai --8, c - területű árpás dü- öI ,rn «..I t. 1
0 löbc 1 ing,at 9,5 évi julius hó 17-én. d. u. 3 órakor Luka g
B ££&£?„U.l~ Árverésen bbb. sl.bt. -

Árverési feltételek: jfí
0 Ha magyar holdanként 16 korona bél" va^az 0
0 szerződés biróilag jóvá ’t4 kitűzni. A gazdasági elő- g]

0 munkálatok a ut ■ . ncoilpcros ui bérlő vagy tulajdonos- ■>«10-tr.a a másik f-lo jövő 0
ö nak megengedendő. A b r • szerződés megkötésekor 0
i ÍSnKndá t^gondnó^míbizollja kezéhez, mely a bérbe g
0 , .!L atik K-I1S vagyoni garanciával biró egyénnél vagy jo kezes me - g 0 Mt raáv egyéb bltositék mellett készpénz kaució alól mentesítést, —0 ralámiut abér fizetés tekintetében zárgondnok ha asztást adhat. Ezé
0 kedvezmények ^ b'r»U^.I>L. g

S 'm nd°add!í mi- I él’- és k/r ki nem fizeitetik. az. ingatlanon levő Q 
0 összes vé& és termés a bérlet és az esetleges kár fedezeten! szolgál, g 
0 azt a bér és kár teljes kifizetéséig bérlő elszállítani, vagy az eiszál g 0 Htást másnak megengedni nem jogosult. Bérlő kötelezeltsege pontos « 
0 nem teljesítése vagy rabló gazdálkodás esetén joga van zárgondnok- jfij
RÍ nak a bérletet megszűntnek tekinteni, az ingatlant másnak adni bérbe 0
§ s bérlőtől kártérítést követelni. Bérlő tartozik az árverés leütése után g] 
pf a bérszerződést aláírni. Mindenféle szalmát vagy trágyát szekerenket g 
*2 20 kor. kártérítés terhe mellett eladni v így elszállítani tilos. lg]0 Ezen feltételek árverés előtt az árverelni szándbkozok áltat
0 aláiandók. rg
0 Kelt Sárospatakon, 1915. julius 10-én. jög Salacz Lajos, 5Ci
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Sátoraljaújhelyben is kapható
a szénsavas áspányvizeK hiráiya

BORSZÉKI
Madonna Forrás

vasmentes savanyuviz
Kitűnő i>yöt>yviz.

elsőrangú asztali és borviz,
Kapható:

OROSZ SOMI
csemegezületében, Kazinczy-u

BEHVIIil TESTVÉREK
fióküzletében Széchenyi-tér.

Nagybani raktár: Schönfeld 
Herman kereskedésében.

tj^1 ^I

Klein Józsefi
® szobafestő, tapétázó és mázoló I 
| Sátoraljaújhely |
® Rákóczi utcza 63. szám a. |

I ső rendű, modern 
kiviteli! Legfino 
mabb bel és kill H 
földi anyagok |

Telefon szám: 22. n

£2

ROCBRIÍ

Wecherle-tér 0. száma házba [Pénzügyi palota)

SitoralJ]

Megjelen
szerdán]

szerke8zt88|
eatorsD"-11!1

'|>lefon|
. ézlratokat|

jjjiltlérlfen mtl

helyeztem
Hrabéczy Kálmán.

RAtornliaujhely. Nyomatott Éhlert Gyula .Zemplén' könyvnyonitatóintézotóboií.

flZ 01

Vármrd
kossága rej
szenvedett d
rése ésgaráj 
az által is, 
uyegesen al
zavartalan
között egésd 
bénult meg.| 
érző emberi 
az országba] 
napirendre 
zaimai ált; 
sorsa felett.I 
jai ők nagy] 
mint fegy ve 
mert mindé] 
amely őket 
hozott áldó?

Ezért 
és hazafias 
mányunknaj 
iránti meleg 
minisztereid 
alapján aki 
nak a pusz] 
lett intezkej 
tolytatásárc 
károsult he

SandoJ 
báró Ghyij 
miniszterei! 
uiazták be] 
nek az ord 
járásait, hl 
ról szeméi] 
rezzenek, 
voltak lim 
ügyi á.iai] 
tanácsos, 
Szineyey 
pán, gróf 
pán, Doki 
Ódon mm 
Bess ennyt 
és dr. Löc 
főorvos.

JutlUi 
lek meg 
gépkocsik 
íSztropkór 
íiomonná 
volt, mel 
borezra u 
estére isi 
meghátvi 
sérete ju 
útiakéit i 
Rzinna, 1 
vissza rJ 
estére p< 
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